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ІНСТИТУЦІЙНА СПРОМОЖНІСТЬ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЯК ДЕТЕРМІНАНТА 

ЕФЕКТИВНОСТІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
 

Інституційна спроможність територіальних громад визначає можливість 

їхнього сталого розвитку та формування сприятливого середовища для 

бізнесу, адже ефективність управління бізнес-процесами безпосередньо 

залежить від того, наскільки громада здатна створювати й підтримувати 

інституційну інфраструктуру, орієнтовану на підприємництво.  

Під інституційною інфраструктурою варто розуміти наявність 

стратегічних документів розвитку, які задають довгострокові орієнтири; 

функціонування агенцій місцевого розвитку, що виступають посередниками 

між владою, бізнесом та донорами; діяльність центрів надання 

адміністративних послуг (ЦНАПів), які забезпечують доступність і швидкість 

процедур для суб’єктів господарювання; створення бізнес-хабів, кластерів чи 

інших спеціалізованих структур підтримки малого і середнього 

підприємництва.  

Сукупність цих елементів формує основу для узгодженості 

управлінських рішень, підвищує рівень прозорості у взаємодії між владою та 

бізнесом і забезпечує кращу інтеграцію громад у регіональний та 

національний економічний простір. 

Порівняльний аналіз деяких територіальних громад західного регіону 

України продемонстрував значну диференціацію рівня їхньої інституційної 

спроможності.  

У досліджуваних міських територіальних громадах – Мукачівській і 

Дрогобицькій – простежується системний підхід до інституційного 

забезпечення бізнес-процесів. Тут функціонують стратегічні плани розвитку 

до 2027–2030 років, активно реалізуються міжнародні програми, створено 

агенції розвитку, що виконують функцію «мосту» між муніципалітетом та 
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бізнесом, а також налагоджено діяльність дорадчих бізнес-рад. Наявність 

ЦНАПів із широким спектром е-сервісів та елементами Smart City 

(м. Мукачево, м. Дрогобич) значно полегшує підприємницьку активність. Це 

дозволяє громадам бути більш привабливими для інвесторів, забезпечувати 

зростання кількості суб’єктів малого і середнього бізнесу та підвищувати 

конкурентоспроможність на регіональному рівні. 

На противагу, у селищних громадах – Полянській та Східницькій – 

інституційна інфраструктура перебуває на початковому етапі розвитку. Хоча 

вони мають затверджені Стратегії розвитку і беруть участь у програмах 

міжнародної допомоги (DOBRE, U-LEAD), відсутні агенції розвитку, бізнес-

хаби чи інвестиційні офіси. ЦНАПи виконують здебільшого базові 

адміністративні функції, тоді як цільові програми підтримки підприємництва, 

платформи для комунікації з бізнесом або механізми супроводу інвесторів не 

сформовані. Така ситуація обмежує можливості територіальних громад у 

залученні інвестицій та розвитку місцевої економіки, залишає підприємців із 

вищими транзакційними витратами та недостатньо зрозумілими процедурами 

взаємодії з органами влади. 

Зіставлення рівня інституційної спроможності міських і селищних 

громад дозволяє зробити висновок, що даний параметр виступає не лише 

формальним показником наявності управлінських структур, а й ключовим 

чинником конкурентоспроможності.  

Там, де інституційна база є комплексною й інтегрованою, територіальні 

громади демонструють стійкіші показники розвитку бізнес-процесів, кращу 

динаміку фінансів та активніше залучають зовнішні ресурси. 

Результати проведеного аналізу дозволяють сформулювати низку 

практичних рекомендацій щодо інституційної модернізації територіальних 

громад як інструмента підвищення їхньої конкурентоспроможності.  

По-перше, доцільним є створення локальних агенцій розвитку, здатних 

виконувати функцію аналітичного, консультаційного та координаційного 

центру у сфері місцевого економічного розвитку. Такі агенції можуть брати 

участь у підготовці грантових заявок, залучати інвесторів, проводити 

маркетинг території та налагоджувати партнерства з бізнесом.  

По-друге, варто розвивати бізнес-хаби та інкубатори, орієнтовані на 

підтримку МСП, стартапів та соціального підприємництва, що дозволить 

стимулювати інноваційну активність на місцевому рівні.  

По-третє, необхідно інтегрувати інструменти публічно-приватного 

партнерства у стратегічне планування, забезпечивши прозорість і спільну 
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відповідальність за реалізацію ключових проєктів.  

По-четверте, розвиток цифрових сервісів для підприємців (онлайн-

кабінети, геопортали, інвестиційні дашборди) має стати пріоритетом для 

громад, які прагнуть знизити адміністративні бар’єри й підвищити 

ефективність управління бізнес-процесами. Нарешті, доцільно формувати 

консультативні ради при органах місцевого самоврядування, які 

забезпечуватимуть регулярний діалог із підприємцями, виявлення їхніх 

потреб і корекцію політики в режимі реального часу. 

Висновки. Таким чином, інституційна модернізація виступає ключовим 

інструментом формування конкурентних переваг територіальних громад. 

Вона дозволяє поєднати стратегічні орієнтири з операційною практикою, 

знизити бар’єри для бізнесу та створити сприятливі умови для інвестицій.  

Запропоновані заходи здатні не лише посилити інституційну 

спроможність громад, але й трансформувати їх у більш адаптивні, відкриті та 

конкурентоспроможні суб’єкти місцевого розвитку, що є критично важливим 

у сучасних умовах воєнних і післявоєнних трансформацій України. 

  


